

# Первая

газета для вас, а может и о вас

№1  
Сентябрь  
2023 год



**День знаний...** красивый, яркий и светлый праздник. Нет в России такого уголка, где 1 сентября, не прозвонит первый школьный звонок на первый урок. Человек, появившись на свет, сразу же начинает учиться. Он учится ходить, говорить, понимать мир и людей. Его учат солнечный луч, любимая сказка, пролетевшая бабочка, смешная картинка, веселая игра..

Но вот наступает день – и он приходит в школу, в свою родную школу, на пороге которой его встречают учителя и с нетерпением ждут науки. Вот и распускается прекрасный цветок познаний, который поможет увидеть прекрасное, ощутить полноту жизни. Приглашаем вас, друзья, отправиться в удивительную детскую страну Знаний, где сбываются все мечты и случаются чудеса!!! И начнется замечательная пора – школьная жизнь, полная открытий, интересных и важных дел, успехов и достижений. К этому новому учебному году мы готовимся с особой ответственностью, чтобы все чувствовали себя в безопасности. И при этом, как всегда, возлагаем особые надежды на него. Пусть первый звонок для первоклассников и выпускников будет самым запоминающимся, долгожданные встречи со сверстниками станут самыми радостными, сохранится дружба с одноклассниками самая крепкая. Общение детей с учителями приносит радость и взаимопонимание. А знания, полученные в классе на уроках, станут основой для выбора любимой профессии.

**С Днём знаний! В добрый путь, ребята!**

## *День знаний – это праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света!*



«...Учат в школе, учат в школе, учат в школе...» В первый осенний день эта всем известная детская песенка разносилась, кажется, по всем улицам Дубёнок. С самого утра было празднично и около нашей школы: белые банты, букеты цветов, разноцветные шарики, улыбки, смех... Вместе со школьниками на праздник знаний пришли родители, бабушки и дедушки. Ведь 1 сентября - это всегда особый, волнующий праздник. Это - самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог. Это - праздник последнего первого звонка для выпускников. Это праздник и для тех, кто сделает очередной шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге.

В этот день в нашей школе прошла торжественная линейка, посвященная началу учебного года, Дню знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. На этот раз школа приветствовала 36 первоклассников и их первых учителей – Маркову Е.М. и Малыйкину В.В. Со словами поздравления выступили директор школы Ю.Ф. Малыйкин. Юрий Федорович пожелал всем в новом учебном году отличных учебных результатов, интересных событий, творческих побед и высоких достижений, а педагогам и родителям - мудрости и терпения!

Со словами поздравлений выступили и почетные гости - зам. главы Дубенского муниципального района Вантяйкина О.Д. и Благочинный Дубенского района, протоиерей Андрей Зубанов.



По традиции, в завершении линейки прозвучал первый школьный звонок! Заливистый его перезвон напомнил всем, что пора в школу, за парты.

Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия.

**Шитова Ю. 9 класс**



### **Колонка редактора**

Ну что, ученики, вот и пришел сентябрь, закончилось лето. Наша редакция уверена, что для каждого из вас эти каникулы стали незабываемыми. Ведь так? Берите календарь и начинайте отсчитывать деньки до лета 2024 года.

Ну а мы, опять на связи и начинаем нашу работу с удвоенной силой, с новыми людьми и свежими мыслями. Школьная газета «Первая» опять врывается в вашу обычную школьную жизнь и осветит её по-новому. Газета будет также выпускаться ежемесячно. На страницах уже есть первые статьи наших ребят. Почитайте, вам обязательно понравится.

Редакция газеты предлагает учителям и ученикам разных классов не только читать школьную газету, но и быть её корреспондентами и с нетерпением ждет от Вас статьи, стихотворения собственного сочинения и все то, что вы хотели бы увидеть на страницах нашей школьной газеты.

Кстати, о нашей редакции. В этом учебном году у нас почти полностью поменялся редакторский состав. Надеюсь, из нас получится отличная команда, и вместе мы сделаем школьную газету «Первая» интересной. Да здравствует наша школьная газета!

# Герой номера

Итак, вот и наступила осень, а значит и новый учебный год. Несмотря на долгое жаркое лето все мысленно ждали начала учебного года и встречи с одноклассниками. За эти три месяца все ученики хорошо отдохнули, набрались сил и вдохновения. А вот Сырескиной Алене и Сыркиной Вике с 1 по 10 июля, посчастливилось побывать на Вахте Памяти, стать участником проекта Историко-поисковой экспедиции «Воинский рубеж», который является победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических лиц в 2022 году. Эта военно-



историческая экспедиция проходила в Сухиническом районе Калужской области вблизи села Большие Колодези. Сводный отряд МРПО "Поиск" в количестве 34 бойцов из районов Республики Мордовия, Атяшевского, Большеигнатовского, Старошайговского, Инсарского, Дубенского, Ичалковского, Ромодановского районов и города Саранск, несколько дней вела поиск без вести пропавших советских солдат в годы Великой Отечественной войны. Во время Великой Отечественной войны в Калужской области вела свои бои 326

Рославльская Краснознаменная стрелковая дивизия, которая была сформирована в Мордовии.

Я предлагаю вам, дорогие ученики, узнать чуть больше об этой уникальной экспедиции, как говорится из первых уст. Гостями нашего выпуска становятся участники этой незабываемой экспедиции. Я попросила их поделиться своими эмоциями и впечатлениями.



**Алена** - Мы попали на данную экспедицию исключительно из-за своего желания, так как очень хотели съездить на



экспедицию и поработать в поисковом направлении. Самый запоминающийся момент - это поднятие бойца Красной Армии, это действительно незабываемые эмоции. На экспедиции мы были с 1 по 10 июля. Нас сопровождали наши командиры и руководитель МРПО "Поиск" Виктория Геннадьевна

Дорофеева В первый же день мы разбили лагерь в лесу, и начали обустроить наш лагерь, после обеда мы вышли шурфить, и на протяжении 10 дней мы ходили, шурфовали. За 10 дней лагерь для меня стал родным домом, а МРПО «Поиск» - родной семьёй. Здесь я познакомилась с новыми людьми, прожила с ними 10 дней. За это время все мы очень сдружились, получили много нового опыта и даже открыли что-то новое в себе. Я уверена, что еще поеду на экспедицию.

**Вика**- Об этой экспедиции мне сообщила командир поискового отряда «Моя малая Родина»- Сырескина Алёна. Сборы проходили возле молодежного центра в городе Саранск.

Нас повезли в Калужскую область и разместили в лесу, вблизи деревни Большие Колодези Сухинического района. Первым делом мы поставили лагерь и на протяжении 10 дней выходили в лес на раскопки. «Это была моя первая поисковая экспедиция и я не знала, что от неё ожидать. За 10 дней я почувствовала и поняла, что такое Вахта Памяти и это вовсе не бесполезный труд, а радость при поднятом бойце. От экспедиции я получила только положительные эмоции.



**Бочкун П. 9 класс**

## Как я провела лето.

Лето—самая замечательная пора и лучшее время для отдыха. Оно дарит нам много новых впечатлений, эмоций и открытий. Я всегда с нетерпением жду летние каникулы, ведь летом есть возможность отдохнуть от учебы в школе. Я люблю лето за теплую погоду, летние виды отдыха и развлечения.

Большую часть лета я провела со своими друзьями: играла, гуляла, купалась. Мы часто ходили на пруд «Солодку» или просто гуляли. Лето самое подходящее время года для всего этого. Я много времени проводила на свежем воздухе, чувствовала себя свободной, веселой и счастливой. Кроме того, мы ездили с семьей на природу. Я очень люблю туристический отдых со своей семьей.

В июле месяце я на 21 день уехала в санаторий «Алатырь». Там я познакомилась с новыми друзьями. В «Алатыре» было очень хорошо: свежий воздух, квесты, незабываемые эмоции! Я бы хотела опять в следующем году отправиться туда. Также после того как я вернулась с санатория я поехала к бабушке. Там мы с друзьями однажды решили поехать на пруд «Солодку». Ехали мы на велосипедах. Когда мы были уже на месте, там была очень красивая беседка. Мы разложили еду и отправились купаться. Нас было много, шесть человек. Мы все вместе играли, купались и резвились. Время от времени мы выходили из воды, чтобы поесть. Так время пролетело незаметно. Стало темнеть и мы с друзьями отправились домой. Я наверное никогда не забуду этот день. У меня было море эмоций!

Лето было замечательным, но промчалось очень быстро! Летние каникулы оставили после себя множество приятных воспоминаний. Надеюсь, следующее лето будет таким же увлекательным и интересным.

Кузнецова У. 6 класс



## Как я провела лето.

Лето это прекрасная пора для того, чтобы играть с друзьями, отдохнуть в лагере.

В этом году лето было не очень теплым, но оно все равно принесло много радости и впечатлений. Этим летом я ездила в лагерь. Мне там очень понравилось, мы рисовали, делали поделки и играли. Еще этим летом у нас появилась собака по кличке Бамс. Он очень пушистый, милый и смешной. Несмотря на то, что он ещё щенок, он понимает несколько команд и мы этому рады.

Летом я еще очень много гуляла с друзьями, мы катались на велосипедах, роликах и просто гуляли. Летом я помогала маме в огороде: поливала грядки, полола их и собирала урожай. Когда летом было очень жарко, мы ходили на речку и купались. Много раз мы ходили к бабушке, помогали ей с уборкой дома и в огороде.

Это лето было хорошим, надеюсь в следующее лето будет более запоминающимся и веселым.

Сутайкина А. 6 класс



## 3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом

День солидарности в борьбе с терроризмом — одна из памятных дат в России, которая отмечается ежегодно 3 сентября. Эта памятная дата России установлена федеральным законом «О днях воинской славы России» от 6 мая 2005 года.

В нашей школе в этот день прошли классные часы, на которых ученики почтили память погибших. На классных часах ребята узнали об истории терроризма, был проведен инструктаж, как вести себя при террористической угрозе. В библиотеке была приурочена выставка: «Вместе—против терроризма». В группах продленного дня прошли беседы, часы памя-



## Вести из 3Б класса



17 сентября, не нарушая ежегодной традиции, школьники 3"Б" отправились в поход, который им организовала классный руководитель Н. В. Аниськина. Маршрут глиняный карьер, лесной родник, Черное озеро и конечный пункт назначения осенний лес. Настроение бодрое. По дороге любовались, как всё-таки осенью красиво!

Ну, какой же поход без привала?! Расположившись, дружно накрыли импровизированный стол. Подкрепились на свежем воздухе. А после обеда помните?) «по закону Архимеда полагается поспать».

Но только не нашим туристам. Вырвавшись из школьных стен, позабыв про дисциплину и прочие условности, почувствовав настоящую свободу, все с большим удовольствием бегали, шутили, смеялись и конечно охотно фотографировались.

У ребят осталось много впечатлений, ведь не каждый может увидеть чудный узор залежей глины и вместе его рассматривать, а ключ бьющий из земли, ещё не каждый видел нефтяную скважину, а слушать звуки природы, это так классно. Не каждый день такое увидишь... Поход получился очень интересным и весёлым.



20 сентября, 3 "Б" класс побывали в селе Каменка, Атяшского района, где посетили "Стоянку ретро автомобилей" .

В музее " Ретро автомобиля", детей ждал персонал музея. Экскурсию вел экскурсовод Батуров Юрий Александрович. Экскурсия в мир ретро была просто потрясающей!!! Разумеется, в первую очередь, в этом личная заслуга Юрия Александровича, готового бесконечно рассказывать нам о каждом экспонате, независимо от того это автомобиль или гаечный ключ. А, во-вторых, атмосфера, царящая в музее, действительно как-то просто расслабляет. В воздухе летало радушие, тепло, отзывчивость.....



В этот же день дети побывали в Свято-Троицком Храме постройки 17-века. На его территории сейчас идут строительные работы. Уже построен молитвенный дом, где служит Отец Василий. В молитвенном доме детей радушно встретил Отец Василий, Отец Андрей и Матушка Александра. От Отца Василия дети узнали об истории Свято-Троицкого Храма. Старейший храм из сохранившихся в Мордовии находится на холмах между сёлами Каменка и Керамсурка. Сейчас – в разрушенном состоянии. Но люди продолжают приезжать к святыне за молитвой и исцелением. В молитвенном доме горели свечи, дети узнали, что каждый огонёк тянется вверх, и горящая свеча перед иконой — как молитва верующих, которая тянется к Богу. Их спросили: " О чём просят, о чём молятся люди в храме?" Ребята давали только правильные ответы: «Молятся о здоровье, чтобы не было ссор среди людей, чтобы стать лучше, благодарят Бога в своих молитвах, если всё хорошо». Вера Чаткина прочитала наизусть "Отче Наш". На развалинах Свято-Троицкого Храма, Отец Андрей рассказывал историю из детства как, хотел стать священником, и окропил всех святой водой.



## Выборы президента.

Недавно в нашей школе состоялись выборы на пост Детской Президентской Республики «Солнечная». Мы выбрали: президента, министра культуры, министра спорта, министра труда и здоровья, министра по связям с общественностью и министра науки и образования.

Кандидатами на этот пост были: Чинаев Павел, Вантяйкина София, Пиянзин Артем, Алоян Эрик, Николаев Егор, Чернов Артем, Чичайкина Алёна, Савельев Дмитрий.

Все ребята достойны возглавлять ученическое самоуправление, имеют большое желание сделать школу лучше.

20 сентября 2023 года были организованы дебаты с участием кандидатов и их групп поддержки.



Каждый кандидат предложил свою программу жизни. Кандидаты должны были рассказать немного о себе, предоставить идеи для улучшения школьной жизни, а также показать шаги решения своих целей. Планы были интересными, но не всегда выполнимыми. В целом все кандидаты выглядели достойно, их само презентация вызвала большой интерес у электората.

С помощью онлайн голосования, а после собрания среди кандидатов был выявлен победитель. **Теперь президентом нашей школы стал ученица 11 класса Вантяйкина София.** Она участница олимпиад и других различных конкурсов.

Пожелаем ей удачи в школьных делах!

**Заместитель президента:** Николаев Егор

**Министерство науки и образования**

Министр: Чичайкина Алёна

**Министерство по связи с общественностью**

Министр: Чинаев Павел

**Министерство по порядку в школе**

Министр: Алоян Эрик

**Министерство труда**

Министр: Чернов Артем

**Министерство спорта и здоровья**

Министр: Пиянзин Артем

**Министерство культуры**

Министр: Савельев Дмитрий



**Шабайкина В. 10 класс**



## Правила Дорожного Движения

С началом учебного года дети и подростки становятся активными участниками дорожного движения. За время летних каникул многие ребята отвыкают от интенсивного дорожного движения и забывают правила безопасного поведения на дороге. Напоминаем основные правила дорожного движения:

- переходить на другую сторону улицы можно только по обозначенным пешеходным переходам;
- нельзя перебегать дорогу перед близко идущим транспортом;
- нельзя выбегать на проезжую часть дороги внезапно, особенно из-за кустов

или стоящей машины или автобуса.

- ходите только по тротуару!

- переходя улицу, посмотрите налево, а дойдя до середины – направо.

- при переходе через улицу не стоит вести оживленную беседу – разговоры отвлекают мысли и взгляд от наблюдения.

**Косолапова А. 8 класс**



## Концерт группы «Отечество»

18 сентября в актовом зале нашей школы состоялся концерт вокально-инструментального коллектива, Лауреата Всероссийских и Международных конкурсов и фестивалей, группы «Отечество». Солисты коллектива Дмитрий Топтунов и Алексей Дигалёв исполнили авторские песни (собственного сочинения) на военно-патриотическую тему. В каждой песне звучала гордость за нашу страну.

Коллектив уже хорошо известен в Мордовии и за ее пределами. С начала проведения СВО группа «Отечество» провела более 20 благотворительных концертов для бойцов, в том числе в госпиталях.

Как рассказал художественный руководитель коллектива Дмитрий Топтунов, они активно выступают и в образовательных организациях, встречаются с детьми в школах и оздоровительных лагерях, рассказывают о героях, исполняющих свой воинский долг в рамках патриотического воспитания молодежи и поддержки наших бойцов. «Наша главная задача — поддерживать боевой дух российских военнослужащих!»

За плодотворную творческую деятельность, большой вклад в духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодежи Дмитрию Топтунову и Алексею Дигалеву присуждены звания лауреатов Государственной премии Мордовии.

И это не просто концерт, который стал признанием героизма, чести и доблести наших героев, защищавших нашу Державу во все времена и настоящих солдат, не-



сущих достойную службу по защите народов и мира на земле, а параллельно беседа на самые актуальные и животрепещущие темы.

На сцене и в зрительном зале присутствовала особая атмосфера патриотизма, ведь каждый из нас понимает, что нужно проявлять бережное отношение к прошлому и настоящему, без которого невозможно построить достойное будущее.



«Проба пера» - это новая площадка для творческого самовыражения. Ты сможешь не только отработать журналистские навыки, но и, публикуясь, собрать портфолио работ, которое позволит при желании превратить увлечение в профессию. Продолжает нашу рубрику в новом учебном году Карпунькина Елизавета, ученица 4 класса.

### Моё замечательное лето.

Наступило 1 сентября. Я увидела своих одноклассников и класс (класс совсем не изменился) мне было жаль, что лето закончилось. Я не успела сделать все, что хотела сделать за лето, но моё лето не было скучным. Оно было даже очень веселое! Мы (я и мои друзья) строили дома на дереве и убегали от пчел возле этого дерева. Рисовали акварелью себе кукол. Потом красили их нарисованной косметикой. Плели фенечки из ниток, делали браслеты из резинок и плели из бисера. Летом к моей бабушке приезжала моя двоюродная сестра и сней лето стало в два раза интересней! Мы с ней вместе ходили на мои секции, покупали бабушке хлеб, молоко, таблетки и другое. Целый день мы гуляли, а потом вечером устраивали бой подушками. В один прекрасный день моя сестра уехала в город, собираться в школу. Я тоже попрощалась с друзьями и с бабушкой и тоже пошла домой. Так и закончилось моё замечательное лето.



## ПЕРВЫЙ КЛАСС - В БИБЛИОТЕКУ В ПЕРВЫЙ РАЗ !!!



Первое посещение библиотеки – важный момент в школьной жизни первоклассников. Возможно, кто-то из ребят и раньше бывал с родителями в библиотеке, но так подробно они познакомились с ней впервые.

29 сентября 1А класс вместе со своим воспитателем ГПД Акайкиной Л.Н. пришли на библиотечный урок в школьную библиотеку, где их встретила педагог-библиотекарь Силантьева Е. М. Елена Михайловна пригласила ребят совершить путешествие по улицам «Книжного города», где вместо домов — книжные стеллажи,

вместо этажей — книжные

полки. В ходе путешествия юные читатели познакомились

с новыми для них словами:

абонемент, читальный зал, формуляр, стеллаж и т.д. Также они узнали, как найти нужную книгу, познакомились с правилами библиотеки, правилами обращения с книгой.

С большим интересом первоклассники рассматривали новые книжки для первого чтения с большими буквами и чтения по слогам, энциклопедиями, а также познакомились с яркими детскими журналами.

Затем ребята поучаствовали в увлекательной викторине, в которой предстояло блеснуть своими знаниями в русских народных и авторских сказках. Все без исключения отлично справились с заданиями.

Первое посещение библиотеки было интересным, увлекательным и познавательным. Хочется верить, что ребята станут постоянными читателями библиотеки.



Силантьева Е.М.

Силантьева Е.М.



### Экскурсия по туристической тропе: "Чиндяновское Ош Пандо-Святой источник."

27 сентября отмечается как всемирный день туризма. К нему бывают приурочены туристические походы, экскурсии, игровые квесты. Накануне для учащихся 9а класса была организована экскурсия по туристической тропе: "Чиндяновское Ош Пандо-Святой источник". Организаторами экскурсии стал МБУК "Дубенский РДК", нас сопровождал сотрудник РДК Силантьева Ольга Викторовна. По тропам осеннего

леса в сопровождении местного гида Демкиной В. М., туристы с классным руководителем Малясовой Т. И. совершили двухчасовую экскурсию. История этого места начинается в 1 тысячелетие. Туристов поразила глубина оврагов и высота рукотворных насыпей. Они были сооружены для обороны древнего поселения... В конце маршрута туристы набрали чистой родниковой воды. А хозяйка маршрута угостила гостей арбузом из собственного огорода. Учащиеся 9а класса и классный руководитель благодарят тех, кто причастен к организации данного мероприятия.



Всем привет! Мы—Казаева Ульяна и Бояркина Настя и это наша рубрика



## #В\_Теме=)

*И сегодня в нашей рубрике: Гадание на Ивана Купалу.*

Иван Купала — один из самых таинственных и необычных народных праздников, который ведёт начало с древних времён, с ним связано множество примет, обычаев и суеверий. Конечно, сейчас уже не многие верят, что языческие символы, обряды и гадания имеют какую-то особую силу. Ежегодные празднования организуются скорее для забавы. Однако следует помнить традиции наших предков и понимать их значение. Наши предки в этот день продолжали праздновать, водили хороводы, собирали целебные травы. Правда с приходом христианства эти традиции стали уходить в прошлое.

*Итак, мы начинаем цикл рассказов про различные гадания. !*

**Первый способ гадания это гадание на расческе.**

Чтобы увидеть во сне будущего мужа, нужно хорошо расчесать волосы перед сном новым гребнем. Потом нужно положить его под подушку и позвать жениха прийти к вам во сне при помощи специального наговора:

Суженый, в мой сон приди,

По гребешку меня найди.

Моя краса, твоя любовь,

Во сне мы встретимся вновь.

Считается, что нынешней ночью вы обязательно увидите сон, в котором к вам явится суженый.

**Второй способ гадания** это попытаться увидеть суженого в зеркале.

Первое что вам понадобится это зеркало и одна свеча. Вам нужно зажечь свечу и поставить перед зеркалом так, чтобы свеча отражалась в зеркале. Далее нужно внимательно всматриваться в зеркало, если зеркало начнёт темнеть то скорее всего скоро вы увидите своего суженого сзади вас, но главное не отрывайте взгляд от зеркала и не оборачивайтесь.

**Третий способ гадания** - перед сном поставить стакан с водой под кровать в области головы, а сверху положить ручку или карандаш, таким образом получится "мостик", после нужно произнести такие слова:

Суженый мой, ряженный

Судьбой мне предсказанный

Приди и меня через мост переведи.

Тот кого вы увидите на мосту или переведёт вас через мост и будет вашим суженым.

*И, помните, что*

На Ивану Купала запрещено давать в долг и занимать у других, чтобы не передать в чужие руки свое благополучие и богатство. По этой причине для гаданий не используют монеты и купюры. В мистический день не стоит конфликтовать, сердиться и жаловаться на жизнь. Гадать нужно в спокойном расположении духа, серьезно и не допускать уныния.

*Поэтому как вывод можно заключить следующее*

Тема гадания всегда занимает не последнее место. Почему? Потому, что нас всегда привлекает неизвестное, неразгаданное, неведомое. Мы тянемся к этому, потому что многое не можем объяснить, но зато как здорово все это. Во все времена и в 19, и в 20, и в 21 веке эта тема интересна и актуальна. Гаданиями увлекаются люди разных возрастов, социальных сословий, образованные и не очень. Поэтому эта тема актуальна и всегда интересна. Мы понимаем, что можно даже не воспринимать результаты серьезно, но сам процесс гадания несомненно доставляет удовольствие. Да, это очень интересно, но не надо так серьезно к этому относиться. Нужно помнить, что мы сами строим свою жизнь так, как хотим, как подсказывает нам наша совесть.



## КАК ЖИВУТ ПЕРВОКЛАШКИ?

В этом году в нашу школу пришло 36 первоклашек. И вот они проучились в школе уже целый месяц. Нам очень захотелось узнать, как они учатся, успели ли привыкнуть к учителю и школьному распорядку, новым знаниям и самой школе. И вот что мы узнали:

В 1А классе – 19 учащихся, мальчиков –9, девочек –10. Первая учительница Маркова Елена Михайловна. В 1Б классе – 17 учащихся, мальчиков –9, девочек –8. Первая учительница Малыйкина Вера Валентиновна. Наши первоклассники уже с головой окунулись в мир знаний. Знают правила поведения на уроке, что нужно поднимать руку, прежде чем ответить на во-

прос заданный учителем, если тебе разрешили ответить, то нужно встать. И охотно отвечали на наши вопросы.

• **Утром, когда ты просыпаешься, ты всегда хочешь в школу или чаще хочется остаться дома?**

- Хочу оставаться дома, не хочу ходить в школу, потому что в школе тяжело. (Юля Святкина)

• **Что больше всего нравится в школьной жизни?**

- больше всего мне нравится перемена (Богдан Коновалов)

• **Тебе нравится в школе?**

- не очень сильно, там сложные задачи и примеры (Арина Зимоглядова)

• **Кто тебе нравится в школе или в классе?**

• мне нравится Кузнецов Миша, потому что с ним можно весело провести время и он красивый... (Таня Герасимова)

- мне нравится Малкин Саша потому, что у него красивое лицо (

• **А кто помогает вам справляться с трудностями?**

- мне помогает справиться с трудностями учительница. Она говорит какую страницу открыть. (Сергея Седойкин)

- подружки Вероника и Полина (Маша Симдянкина)

Ну конечно, маленьким школьникам помогают справляться с трудностями родители и, конечно первые учителя. Они привыкли за это время к новым ученикам. Дети оказались очень добрыми и отзывчивыми. Как говорят учителя, что нашим первоклашкам больше всего нравится общаться и отдыхать со своими одноклассниками на веселых переменках, но с такой же огромной радостью они бегут после звонка в класс! Еще им нравится урок, когда дети пишут в прописи, играть на продленке. В жизни ребят появились увлекательные уроки, школьные правила и обязанности, немало интересных занятий.

Вот так и живут первоклашки: весело и радостно, без видимых проблем. Пожелаем им удачи и успехов!

**Кузнецова У., Сутайкина А. 6 класс**



Адрес : 431770, Р М, с.  
Дубенки,  
ул. Денисова, д. 7  
Телефон: (883447) 2-17-32  
Факс: 883447)2-17-32  
Эл. почта:  
sh.dubenki@yandex.ru

### Учредители:

Муниципальное Бюджетное Общеобразовательное учреждение «Дубенская СОШ»

Гл. редактор Силантьева Е.М.– педагог-библиотекарь

Зам. главного редактора—Шабайкина В.

Зав отделом спорта— Косолапова А.

Зав. отделом это интересно—Картышкина Ю.

Зав. отделом патриот– Бочкун П.

Зав. отделом шк. жизни– Шитова Ю.

Корреспонденты: Сутайкина А., Кузнецова У., Бояркина А., Казаева У.

**Газета выходит один раз в месяц**



RSPR 13-03059-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.go.ru